



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

8

МАРТА

1984 г.

№ 31 (9013)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## ПОСВЯЩЕННЫЙ ЖЕНЩИНАМ

**ДЕНЬ** солидарности и единства отмечают сегодня женщины всех континентов. Праздник этот свидетельствует об уверенном поступке всего нашего государства по пути, указанному партией. И во всех наших достижениях участие женщин всеобъемлющее.

Всегда партия претворяет в жизнь ленинский завет — женщины являются полноценными членами нашего социалистического общества, плодотворно трудаются во всех сферах экономической и общественной жизни. Фабрика и завод, колхоз и совхоз, любое наше государственное учреждение немыслимы без участия и труда женщин.

Советские женщины активно участвуют во всенародной борьбе за мир, за светлое будущее человечества. Им чужды планы, по которым жизнь ребенка уже заранее запрограммирована не на мирный, а на военный лад. Призвание каждой женщины — счастье своих детей, достаток в своем доме. Именно с этой точки зрения рассматриваются все наши правительственные документы, где постоянно подчеркивается самая активная позиция женщин во всех сферах деятельности.

Живой реальностью стало широкое участие женщин в управлении государственными и общественными делами. Законочательное право дает им самые широкие полномочия, которые женщины нашей страны осуществляют во всей полноте. Равные в дружной семье нашего государства, женщины все отдают и светлому материнскому долгу, и производственной и общественной деятельности.

Честную наших замечательных тружениц, активных общественниц, матерей, сестер, советские люди желают им крепкого здоровья, новых успехов в коммунистическом строительстве, большого личного счастья.

С праздником 8 Марта вас, дорогие женщины! Светлого вам счастья, трудовых свершений, мирных дней.

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

В минувший вторник в районном Доме культуры состоялся вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Перед собравшимися с ярким вступительным словом выступил председатель исполнительного комитета районного Совета народных депутатов И. П. Павлов.

На протяжении всего вечера теплые, задушевные слова звучали в адрес женщины-матери, женщины-труженицы, женщины-подруги, женщины, хрупкие плечи которой зачастую выносят такие тяжести, что мир замирает от изумления и восхищения. Названы многие имена славных женщин, работающих в районе в различных сферах производства, пользующихся большим уважением и авторитетом.

Ярко и интересно рассказывали ведущие вечера о Марии Дмитриевне Костиной, которая дорогами войны прошла до Германии, а потом долгие годы работала на-

чальником автоколонны, о Евгении Тимофеевне Устриковой, бывшей доярке совхоза «Красный фронтовик», которой за трудовые успехи присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Лариса Степановна Макарова — учительница начальных классов восьмилетней школы имени Тамары Каланин. Двадцать лет отдает она жар своего сердца детям. Всегда энергична, полна оптимизма, чутка и внимательна ко всем окружающим. Душа коллектива — так отзываются о ней товарищи по работе. У нее и своих детей трое...

С 1945 года работает портниха по пошиву верхней мужской одежды в управлении бытового обслуживания населения Александра Петровна Владимирова. Кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени, награждена знаком «Отличник службы быта», ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. На ее трудовом календаре — авгууст 1984 года.

Пять женщин среди руководителей промышленных предприятий района. Их всех отличают деловитость, организаторские способности, требовательность, принципиальность.

Рассказывают ведущие о директоре хлебокомбината Алине Васильевне Васильевой, о секретаре парторганизации промышленного предприятия Тамаре Емельяновне Карповой, о почтальоне районного узла связи Александре Федотовне Федотовой, о враче центральной районной больницы Людмиле Григорьевне Петровой. В центре внимания участников вечера оказались и многие другие женщины — труженицы.

Для них исполнялись нормы художественной самодеятельности. Им вручались цветы, высказывались самые добрые, теплые пожелания.

Е. НИКОЛАЕВ.

победа, одержанная Г. М. Владимировой, поскольку на ферме она работает всего два месяца. Место няни в детском саду она сменила на этот более сложный участок колхозного производства.

Ударная работа животноводов в течение первых двух месяцев четвертого года пятилетки — залог их успехов в дальнейшем.

Т. ПАВЛОВА,  
зам. председателя  
колхоза им. Любимова.

товаров и читального зала. И вся их деятельность направлена на то, чтобы подрастающее поколение нашей страны знало как можно больше, выполняло любые дела как можно лучше, духовно обогащалось и воспитывалось эстетически.

В. ГОРОХОВА,  
председатель профкома  
библиотечных работников.

## Успехами в труде

Хорошими делами встречают Международный женский день 8 марта свинарки фермы Дупли нашего хозяйства Галина Михайловна Владимирова и Нина Григорьевна Григорьева. Руководствуясь решением декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, они приняли социалистические обязательства получать в текущем году среднесуточ-

ные привесы поросят на дощечивании не менее 375 граммов.

Несмотря на трудности, а ухаживают эти женщины за четырьмя сотнями поросят, свое слово они сдержали. Полученные на свиноферме с начала года среднесуточные привесы превысили предусмотренные обязательствами. Особенно радует трудовая

## Воспитывая юных

Уже много лет центральная районная детская библиотека, возглавляемая неутомимой труженицей, энтузиастом библиотечного дела Е. Г. Алексеевой, является «Библиотекой отличной работы». Коллектив этой библио-

теки не только обслуживает юных читателей, выдавая им книги, но и проводит музыкальные лектории, КВНы, защиту книжных формул, диспуты, утренники.

Всего и не перечесть, что делают работники абонемен-

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что восьмая сессия районно-

го Совета состоится 29 марта 1984 года в 11 часов в зале заседаний Дома Советов. На рассмотрение сессии

вносится вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов».

## Славные женщины страны

ТОРЖЕСТВЕННО и радостно отмечается сегодня во всем мире день 8 Марта. Повсеместно звучат здравицы и теплые слова в адрес женщин-матерей, сестер, дочерей, верных соратниц в общем борьбе за светлое будущее человечества, за прогресс и счастье народов всех стран мира.

Неоценим вклад женщин, который вносят они в торжество разума, светлых надежд. Символом глубокого уважения к женщине является ее равноправное положение в нашей стране и странах социализма. Именно здесь, в условиях систематической заботы, женщины чувствуют себя хозяевами во всех сферах политической и общественной жизни.

Со всем советским народом женщины успешно строят коммунистическое общество. Сегодня их характеризуют широкая образованность, деловитость, общественная активность. Многое из того, что создается в стране, сделано руками женщин. Во всех отраслях народного хозяйства работают они, являясь квалифицированными специалистами.

И среди женщин нашего района немало тех, кто по праву идет в первых рядах социалистического соревнования. Самы за себя говорят высокие достижения Героя Социалистического Труда Евгении Тимофеевны Устриковой. Большой вклад в развитие колхозного производства вносит доярка колхоза «Урожай» орденоносец Зинаида Дмитриевна Васильева. Зарекомендовала себя способным руководителем производства директор хлебокомбината Алина Васильевна Васильева. И таких способных работниц в районе множество.

Широко вовлекая женщин в общественное производство, партия и государство проявляют огромную заботу об улучшении условий их труда, быта, отдыха и выполнения материнского долга, о повышении их роли в обществе и семье. В реальную деятельность воплощаются решения XXVI съезда КПСС, где говорится о все-взрослающей заботе о женщинах-матерях и труженице.

Высокое положение женщин в социалистическом обществе, их участие во всех сферах жизни страны оказывают огромное воздействие на миллионы женщин во всем мире. И этот пример свидетельствует о той огромной заботе, которой окружена в нашей стране женщина. Достойное место в обществе занимает она.

С праздником вас, дорогие женщины!

# ВО ВСЕХ ДЕЛАХ — И МАЛЫХ, И ВЕЛИКИХ,

## Тепло поздравили

ПРЕОБЛАДАЮЩЕЕ большинство работников спиртзавода — женщины. Их активное участие в общественном труде неоспоримо. Об этом говорила на торжественном собрании, посвященном Международному женскому дню 8 Марта, секретарь парторганизации предприятия Вера Павловна Ковалевская.

Среди лучших назывались имена передовиков, ударников коммунистического труда Антонины Ивановны Ивановой, Лидии Григорьевны Семеновой. Около тридцати лет трудится в коллективе Нина Александровна Яковлева. Старейшая работница предприятия, она показывает пример добросовестного отношения к делу.

В канун праздника вышел специальный номер стенной газеты, посвященный женщинам предприятия. Редактор В. М. Дмитриев, член редколлегии С. В. Сергеев и другие участники этого праздничного номера поместили материалы, отражающие трудовое участие женщин предприятия в решении задач, которые выдвинуты перед всем коллективом.

С успехом справляется с работой член партии Екатерина Трофимовна Прокофьева. Вот уже почти три десятилетия трудится она на предприятии. Дипломированный специалист в совершенстве знает специфику производства, является хорошим организатором и воспитателем.

Орденом Трудовой Славы третьей степени награждена Зинаида Степановна Семенова. И к ней относились слова благодарности, высказанные общественностью предприятия. С таким же правом может отнести теплые слова в свой адрес Нина Александровна Яковлева. Ее трудовому стажу может завидовать каждый.

О многих женщинах, их высоком трудовом вкладе говорилось на собрании. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Антонина Ивановна Малаховская, коммунист, сменивший технолог Алину Егоровну Назарова, бухгалтер Ольга Владимировна Маркова — все они и другие были сердечно поздравлены с праздником.

А в заключение собрания состоялся большой концерт. Подготовлен он был силами районного Дома культуры. Все присутствующие на торжестве высоко оценили артистические способности участников концерта.

Ю. ИВАНОВ.

## ДОМ, ГДЕ ЗВУЧИТ МУЗЫКА

Музыку справедливо называют языком души. Пожалуй, ни один вид искусства не говорит так искренне о самом сокровенном для каждого из нас, как музыка. Музыку любят все. Но музы-

кальный вкус нужно развивать с детства, ведь язык истинной музыки далеко не прост и доступен лишь тем, кто способен на серьезное, вдумчивое постижение, на сосредоточенность души и мысли.

СЕГОДНЯ в Опочецкой музыкальной школе приобщается к искусству свыше 160 учащихся. Помимо обучения по классам фортепиано, баян, аккордеон, гитара, труба, здесь обучают хоровому и ансамблевому пению, вокалу.

Школа имеет хорошую

учебно-материальную базу, позволяющую на высоком уровне давать учащимся общее музыкальное образование, воспитывать их эстетический вкус на лучших образцах отечественного и зарубежного искусства. Здесь сложился дружный и знающий коллектив препо-

давателей. Многие из них, как и директор Аркадий Иванович Трофимов, — бывшие выпускники школы. Преподаватели Владимир Иванович Павлов и Валентин Александрович Корнильев работают с 1961 года, то есть со дня открытия школы. Удачно совмещают мастерст-

во педагога и музыканта Людмила Николаевна Иванова, Ольга Федоровна Афанасьева, Елена Анатольевна Васильева, Надежда Иванова Николаева.

Открытие для детей прекрасный мир классической музыки — такова главная цель, которую ставят перед собой преподаватели детской музыкальной школы нашего города.

Преподаватели и ученики школы являются активными участниками художественной самодеятельности. Организована филармония школьника — концертная группа, возглавляемая руководителем оркестра аккордеонистов-баянистов Натальей Федоровной Сетдековой. Юные музыканты вместе со своим преподавателем посещают детские сады, школы, читают лекции по искусству и рассказывают о жизни и творчестве выдающихся композиторов и исполнителей, выступают с концертами.

Не забывает детская музыкальная школа и сельских любителей музыки. Каждый концерт в сельском клубе это праздник и для зрителей,

## К УСЛУГАМ ПРЕКРАСНОГО ПОЛА

Естественно желание каждой женщины выглядеть красивой, быть одетой по моде. Есть немало способов, чисто женских секретов, с помощью которых достигается желанная цель. Современная индустрия располагает обширными возможностями, целевые отрасли легкой промышленности работают на прекрасный пол. И это вполне понятно, поскольку растущее материальное благополучие обязательно предполагает богатый духовный мир людей, где не последняя роль принадлежит внешнему облику человека, особенно женщины.

Обширен и разнообразен женский туалет. Источник его пополнения — ширпотреб и многочисленные ателье по пошиву одежды. Одну из этих функций выполняет и наше ателье, где ведется изготовление и ремонт верхней женской одежды, легкого платья, головных уборов. А в самое близкое время мы освоим и внедрим новый вид услуг — изготовление плисс и гофре. Причем, любая вещь может быть сшита или из материала заказчика, или из тех тканей, достаточный выбор которых есть в нашем ателье.

Будущую обнову человека выбирает из множества представленных ему фасонов, образцов, советуется с закройщиком. Что делается у нас, чтобы выбор стал еще богаче? Сейчас готовятся образцы направленной коллекции. А в апреле их оценит комиссия из экспериментального цеха Псковоблшвейбы.

Обширен и те, что будут соответствовать общему направлению стиля и моды, будут выставлены в салоне на обозрение заказчиков.

Не так-уж просто и легко сделать выбор. Но на помощь приходят закройщики. Они у нас опытные. Многие по несколько десятков лет работают, в совершенстве знают свое дело. И к их числу с полным правом можно отнести Людмилу Сергеевну Сорокину. Специальность ее — легкая женская одежда, контуры которой Людмила Сергеевна легко читает при взгляде на материал и заказчицу. Секреты этого мастерства успешно осваивает и комсомолка Галина Васильевна Андреева, которая кончила курсы закройщиц в Пскове.

Со вкусом изготовленная вещь всегда приятно смотрится со стороны. Но порой не каждый задумывается над тем, а сколько же людей

вложили свой труд в это изделие. У нас, в частности, работают две бригады по пошиву легкого женского платья, одна — по пошиву верхней женской одежды. Возглавляют эти коллектизы опытные портнихи Татьяна Михайлова, Валентина Михайлова, Николаева, Клавдия Николаевна Николаева. Все они душой болеют за производство, являются наставниками молодых мастерниц. Да и в целом по ателье немало добросовестных работников, таких, как наши ветераны, коммунисты Нина Николаевна Гаврилова и Евгения Васильевна Иванова, удостоенные за свой труд высоких правительственные наград.

Как и все советские люди, коллектив наш борется за высокое качество выпускаемой продукции. Мы обязаны 98 процентов готовых изделий сдавать заказчику с первого предъявления. С поставленной задачей справляемся, хорошо понимаем, что в ряде возникающих недоразумений с клиентами есть чуточка и нашей вины. «Узким» местом остаются и сроки выполнения заказов. Особенно в месяцы «пик». Кстати, весенне-летний сезон наступил. И мы стремимся сделать так, чтобы и сроки, и

качество удовлетворяли наших дорогих заказчиков. Этой цели служит и бригадная форма труда и оплаты, при которой сам коллектив оценивает коэффициент трудового участия каждого работника. А это ко многому обязывает.

Программу двух месяцев этого года ателье выполнило успешно. Только за февраль принято 246 заказов на изготовление легкого женского платья и 75 — верхней женской одежды. Объем выполненных работ составил 11,4 тысячи рублей. Это, конечно, нас радует.

Гардероб современной женщины все время пополняется. Но как быть с теми вещами, которые уже не модны? Не выбрасывать же их! И здесь мы можем прийти на помощь. Вещи устаревших фасонов при некоторой переделке вполне еще могут послужить пользу. Приносите их к нам, а наши мастера, призвав на помощь фантазию, дадут дальний совет, помогут продлить срок годности вещи. Ведь это целесообразно и с экономической точки зрения. А кому, как не женщинам, об этом знать лучше.

И. ГАВРИЛОВА,  
заведующая ателье.

## ПООЩРЕНИЯ

За активную работу в органах народного контроля района поощрена группа народных контролеров. Среди них и женщины.

Этой высокой части удостоились Галина Ивановна Семенова, экономист ПМК-538, внештатный инспектор районного комитета народного контроля Надежда

Алексеевна Ефимова, члены группы народного контроля промышленного предприятия Лина Ивановна Штукатурова и Людмила Георгиевна Ковалевская.

А. СЕМЕНОВ,  
инспектор  
районного комитета  
народного контроля.

## На страже здоровья

Днем и ночью несут свою службу по охране здоровья людей советские медики. И, пожалуй, большая половина их — женщины. В связи с болезнью мне нередко приходится обращаться к врачу-невропатологу Ирине Ивановне Гейко. Она всегда помогает и практическим лечением, и советами. Постаралась она и в том, чтобы предоставили мне путевку в санаторий «Даугава». На протяжении 24 дней находился я на лечении, и здоровье мое заметно улучшилось.

Хочется сказать также о враче-невропатологе Ларисе Анатольевне Крицкой и медицинской сестре Зинаиде Ивановне Семеновой. В тече-

ние двух недель я лечился у этих чутких, внимательных и отзывчивых медиков. Они помогали мне всем, чем только могли. И болезнь отступила. Сейчас я уже в рабочем строю.

В Международный женский день 8 Марта от всего сердца говорю спасибо Ирине Ивановне, Ларисе Анатольевне, Зинаиде Ивановне и другим женщинам-медицинским за их неустанный труд по охране здоровья советских людей. Пусть же всегда им сопутствуют счастье, благополучие, крепкое здоровье, трудовые успехи и мирное небо над головой.

В. БАРИНОВ.  
г. Опочка.



В самом большом продовольственном магазине нашего города «Гастроном» работают в основном женщины. Многие из них трудятся здесь несколько лет и по праву пользуются уважением у покупателей. Среди них администратор отдела самообслуживания Валентина Павловна Журило. Ответственность за дело, требовав-

тельность к себе и к товарищам по работе — вот что отличает эту женщину. Валентина Павловна прилагает немало стараний, чтобы воспитать у молодых продавцов эти качества, чтобы культура обслуживания покупателей была на высоком уровне. Уважают ее в коллективе и как активную общественницу.

и для Серь  
работа  
участи  
конкур  
ния Г  
прошли  
ломы  
самбли  
1 клас  
зыкал  
школь  
в себе  
по веч  
зыка,  
учащи  
лечени  
кусств  
При  
любит  
в кот

•  
ЕВГЕ  
нуж  
ный фр  
дом  
Евгения  
дом да  
приветл  
Как у  
щины о  
судьба  
Жизн  
нем дет  
чуть по  
мье бы  
младши  
ченин Е  
Четыр  
вочки  
в совх  
вик». С  
ла в со  
диску и  
Стары  
цы были  
ацией  
была на  
выращи  
Работа  
почти в  
Однако  
не нап  
лучали  
неплод  
ЧЕРН  
про  
И чет  
молодо  
ли нап  
равлен  
всетских  
выстои  
и разби  
В со  
Иванов  
вождат  
торый  
в тыл  
Трудны  
Гнали  
голов.  
Ноче  
было от  
дание  
но: ста  
Три  
Калуж  
ляюще  
в Стар  
ников  
— Х  
больши  
ния И  
силы и  
старик  
не смы  
гая уст  
ди на  
сами с  
старал  
отправ  
отличн  
шего т  
успех  
В 19  
вступи  
стью г  
мунис  
легкую

# В СТРОЮ ЕДИНОМ ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ

## • Рассказы о коммунистах

ЕВГЕНИЮ Ивановну Калужскую в совхозе «Красный фронтовик» знает каждый. Добрую славу среди своих земляков завоевала Евгения Ивановна своим трудом да еще общительным, приветливым нравом.

Как у всякой русской женщины старшего поколения, судьба ее была нелегкой. Жизнь не баловала. В раннем детстве потеряла отца, чуть позже — мать. А в семье было семеро детей. Все младшие остались на попечении Евгении.

Четырнадцатилетней девочкой пришла она работать

ПОСЛЕ освобождения нашего района от гитлеровцев она вернулась в родной совхоз. Вместе с односельчанами восстанавливала разрушенное войной хозяйство.

Работала на кормокухне, затем по направлению совхоза окончила Окуловскую сельскохозяйственную школу и, получив квалификацию бригадира-животновода, была направлена в отделение Матвеево на должность бригадира фермы.

Работа спорилась. Люди уважали своего бригадира и за трудолюбие и за веселый общительный характер. И



Вся трудовая жизнь Надежды Ивановны Барановой связана с работой в сельскохозяйственном производстве. Три десятилетия трудится она дояркой на молочнотоварной ферме Шлепиха колхоза «Красное Заречье». Сейчас Надежда Ивановна возглавляет коллектив этой фермы. Старшая доярка показывает пример добросовестного отношения к делу. Ее многолетний труд в животноводстве отмечен правительственными наградами, многими почетными грамотами. Неоднократно Н. И. Баранова добивалась в трудовом соревновании лучших показателей по колхозу, за что имеет четыре знака победителя социалистического соревнования. Надежде Ивановне присущи большие организаторские способности. Умело руководит она коллективом. Не случайно ферма прочно удерживает первенство по хозяйству.

НА СНИМКЕ: Н. И. Баранова.  
Фото Ю. Орлова.

## Такой это человек

в совхоз «Красный фронтовик». С любовью выращивала в совхозном парнике редиску и лук, рассаду цветов. Старание молодой работницы было замечено администрацией совхоза, и Евгения была назначена звеневкой по выращиванию корнеплодов. Работа была не из легких, почти все делалось вручную. Однако заботы бригады были не напрасны: ежегодно получали по 800 центнеров корнеплодов с гектара.

ЦЕРНОЙ тенью легла на просторы Родины война. И четыре военных года для молодой рабочей совхоза были наполнены трудом, направленным, как и у всех советских людей, на то, чтобы выстоять под напором врага и разбить его наголову.

В сорок первом Евгения Ивановна вызвалась сопровождать совхозный скот, который нужно было отправить в тыл до прихода немцев. Трудным был этот перегон. Гнали гурт численностью 900 голов.

Ночей не спали, некогда было отдохнуть. И все же задание Родины было выполнено: стадо было эвакуировано.

Три тяжелых военных года Калужская работала управляющей отделением совхоза в Старицком районе Калининской области.

Хотя отделение было большое, — вспоминает Евгения Ивановна, — но рабочей силы не хватало: женщины, старики, дети. День и ночь не смывая глаз, превознесенная усталость, трудились люди на полях совхоза. Порой сами сидели голодные, но старались все выращенное отправить на фронт. Каждый отлично понимал, что от нашего труда в тылу зависит успех на фронте.

В 1944 Евгения Ивановна вступила в партию и с честью пронесла звание коммуниста через всю свою легкую трудовую жизнь.

еще подкупала в ней доверчивость, искренность. Только вот эти прекрасные качества души порой обезоруживают человека. Так было и с Евгенией. Семейная жизнь у нее не сложилась. Да, может быть, это и к лучшему. Ведь жить с чужим человеком не сладче одиночества.

На руках осталась дочь Инна. Трудно было одной разстить ребенка. Но зато теперь, на склоне лет, эта материнская любовь согревает Евгению Ивановну словно отраженным светом. Хоть и далеко живет дочь, а не забывает, часто шлет письма, приезжает.

В 1957 году перешла Евгения Ивановна на центральную усадьбу совхоза Петровское и с тех пор до ухода на пенсию в 1976 году трудилась она и в цехе растениеводства, и в детском садике «Солнышко», и скот пасла в частицкий период. И всюду, где бы ни поручали ей работать, она трудилась на совесть, не покладая рук.

**ВОЗНАМЕНОВАНИЕ** столетия со дня рождения В. И. Ленина за успехи в труде Евгения Ивановна Калужская была отмечена юбилейной медалью. А сколько почетных грамот, премий и памятных подарков получила она за ударную работу. Не перечислить. В год ухода на пенсию Евгения Ивановна была награждена медалью «Ветеран труда».

Нынешний год для Евгении Ивановны Калужской — юбилейный: исполняется 40 лет с того дня, как она вступила в партию.

Жаловаться на трудности в работе не любила, просто не имела права, ведь я — коммунист, — говорит Евгения Ивановна.

Так понимает высокое назначение коммуниста эта советская женщина.

**В. БЫЧКОВ,**  
внешт. корр.

## ◆ Люди советской деревни

### СВОЕ МЕСТО НА ЗЕМЛЕ

В третьей производственной бригаде колхоза имени Мичурина, возглавляет которую опытный руководитель, депутат сельского Совета Иван Григорьевич Семенов, расположена крупная молочнотоварная ферма Рубы. Мицкий год был для коллектива фермы удачным. Производительность полугоросенного стада достигла 2673 килограммов молока от коровы.

Трудятся здесь пять доярок. Среди них ударник коммунистического труда, мастер животноводства первого класса, кавалер ордена Трудового Красного Знамени старшая доярка Тамара Николаевна Яковлева. Более двадцати лет работает она в животноводстве и при этом на протяжении многих из них добивается отменных результатов, показывает личный пример ударного труда. Многие бережно хранят почетные грамоты, знаки победителя социалистического соревнования свидетельствующие о ее производственных успехах. С особой гордостью хранит доярка юбилейную медаль. Эта награда вручена к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И, конечно, не случайно Яковлевой было поручено стать старшей коллектива фермы.

В прошлом году Тамара Николаевна приняла самые высокие в колхозе личные обязательства. Тогда она поставила перед собой задачу надоить за год не менее 2509 килограммов молока от коровы. Конкретными делами ей удалось подтвердить принятые обязательства и выйти на более высокие рубежи.

Фактически надоила от каждой коровы по 2916 килограммов молока.

— Думаю, что это не предел, — говорит Тамара Николаевна. — В нынешнем году стремиться к тому, чтобы стать в ряды трехтысячниц. Резервы для этого, чтобы работать еще лучше, имеются. Это строгое соблюдение зооветеринарных правил, хорошее содержание скота, полноценное его кормление — в общем, вещи известные.

И слова Тамары Николаевны не расходятся с делами. Уверенно приступила доярка к осуществлению планов текущего года. Уже в январе она надоила от каждой коровы своей группы по 288 килограммов молока. Это самый лучший результат по колхозу. Он тем весомей, что превышает надой, полученный за тот же период прошлого года.

Следуя примеру старшей доярки, коллектив фермы также стремится лучше работать. За январь произведено около 27 тонн молока. Сейчас в сутки надевают от стада 900 килограммов молока — почти 6,5 килограмма от коровы. Набрать нужный ритм в начале года

позволили и ранние отели животных. Каждая доярка ведет учет случки коров.

Тамара Николаевна делится с подругами по работе своим богатым опытом, дает немало практических советов. О товарищах по работе она рассказывает гораздо охотнее, чем о себе. Тепло отзывается о мастере животноводства первого класса З. П. Шабышевой, проработавшей на ферме около двух десятков лет и имеющей за добросовестный труд правительственные награды. Успешно справляется с заданиями молодая, но уже опытная доярка Тамара Черницкая.

— Одна из главных задач, — говорит Тамара Николаевна, — получать и в дальнейшем высокие надои. Нынешней зимой хоть и есть свои трудности, но их в значительной мере удается преодолеть благодаря неплохой кормовой базе. Благоприятно оказывается упорядоченный режим дня — трехразовое доение в сочетании с трехразовым кормлением. Наша цель — надоить за период зимовки не менее 1400 килограммов молока от коровы.

Каждое утро в пять часов Тамара Николаевна уже на рабочем месте. Впереди большой и напряженный трудовой день, наполненный нескончаемыми заботами. В этом смысле ее жизни на родной земле.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

Но и для тех, кто не ставит для себя целью связать свою профессию с музыкой, школа, в конечном счете, дает много полезного, познакомив с прекраснейшим из искусств, научив понимать глубокий отвлеченный язык музыки.

И, пожалуй, нигде так не ощущишь чувство локтя, как в оркестре, где все участники сплачиваются в один неразрывный организм.

Не случайно к музыкальному искусству тянутся дети и взрослые. Музыка высвечивает человеческую душу, пробуждает способность к высокому чувству любви.

**А. ВЕЛЬИН.**

и для участников концерта. Серьезным экзаменом для ребят является ежегодное участие в областном смотре-конкурсе в честь дня рождения М. П. Мусоргского. В прошлом году почетные дипломы были присуждены ансамблю гусляров учащихся 1 класса и вокальному ансамблю 4 класса нашей музыкальной школы.

Но детская музыкальная школа не замыкается только в себе. Двери этого дома, где по вечерам всегда звучит музыка, открыты не только для учащихся, но и для всех увлеченных музыкальным искусством.

При школе открыт клуб любителей музыки, занятия в котором проводят препода-

ватели музыкальной литературы Вера Леонидовна Зайцева. Лекции о жизни и творчестве великих музыкантов проходят в сопровождении богатой фонотеки.

С нынешнего года в районной детской библиотеке работает музыкальный лекторий, руководит которым Елена Анатольевна Васильева, преподаватель музыкальной школы по классу фортепиано. Из содержательных бесед ребята узнают о том, как жили и боролись за свое призвание и свое искусство великие русские композиторы Глинка, Даргомыжский, Мусоргский, Бородин, Чайковский. Для музыкального иллюстрирования бесед приобретено пианино.

Третий год подряд по договоренности с областной филармонией в нашей музыкальной школе каждый месяц выступают артисты Московского концерта. Среди них немало дипломантов и лауреатов международных и всесоюзных конкурсов.

Многое делается дирекцией школы и для музыкального развития детей дошкольного возраста. Для шестилеток создана подготовительная группа, в которой проводится музыкальное и хореографическое воспитание детей, определение и развитие их музыкальных способностей.

Дошкольников два раза в неделю приводят родители или воспитатели детского са-

# ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ПАРТИЙНОЕ** бюро и комитет профсоюза, правление района сердечно поздравляют женщин — работников советской кооперации с праздником 8 Марта. Желаем вам хорошего здоровья, весеннего настроения, новых успехов в борьбе за рост товарооборота и культуры обслуживания населения.

**ДОРОГИХ** женщин-тружениц совхоза «Красный фронтовик» от всей души поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Пусть будут в вашем доме семейное благополучие и счастье. Крепкого вам здоровья, новых трудовых свершений во имя нашей любимой Родины!

Партком, профком, администрация совхоза «Красный фронтовик».

**РАБОТНИЦ** цеха № 2 Красногородской швейной фабрики сердечно поздравляем с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного счастья, исполнения ваших желаний, новых трудовых побед в социалистическом соревновании.

Администрация, партбюро, профком.

**ТРУЖЕНИЦ** совхоза «Глубоковский», работниц полей и ферм, ветеранов производства сердечно поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, бодрости и счастья, семейного благополучия, светлого и мирного неба.

Партком, профкомитет, администрация совхоза.

**ПАРТИЙНОЕ** бюро, профсоюзный комитет, администрация спиртзавода от всей души поздравляют женщин предприятия с днем 8 Марта. Пусть всегда ярко светит вам солнце, пусть в ваших семьях будут радость и достаток. Новых вам трудовых достижений в осуществлении планов и обязательств.

**ОТ ВСЕЙ** души поздравляем славных тружениц колхоза «Вперед» с праздником 8 Марта. Пусть и вперед ваши достижения приумножают могущество нашей Родины! Светлых вам дней, прекрасного счастья, успехов, семейного благополучия.

Партбюро, профком, правление колхоза.

**ПАРТИЙНЫЙ** комитет, правление колхоза, профсоюзный комитет шлют свои самые сердечные поздравления дорогим труженицам полей и ферм, ветеранам производства колхоза «Большевик». Большого вам счастья, крепкого здоровья, новых успехов в реализации Продовольственной программы.

**О ТДЕЛ** народного образования райисполкома и райком профсоюза работников просвещения сердечно поздравляют женщин-работников просвещения и ветеранов педагогического труда с праздником 8 Марта! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого семейного счастья и личного благополучия, новых успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения.

**РАЙКОМ** профсоюза работников культуры шлет искренние, горячие поздравления с праздником 8 Марта всем женщинам кинопроката, кинодирекции, библиотек, клубов и Домов культуры, ДОСААФ, книжного магазина, РК КПСС, редакции и типографии. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых успехов в труде, работе по коммунистическому воспитанию трудящихся.

**СЛАВНЫХ** тружениц Опочецкой дирекции киносети поздравляем с праздником — Международным женским днем 8 Марта! Примите, дорогие подруги, наши искренние пожелания. Доброго вам здоровья, радости, благополучия и успехов во всех ваших делах!

Администрация и профсоюзный комитет.

**ДОРОГИЕ** наши труженицы службы быта! От всего сердца поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта! Желаем вам отличного настроения, бодрости и здоровья, счастья и семейного благополучия, новых успехов в выполнении планов и принятых обязательств.

Администрация, партбюро и профсоюзный комитет РПУ бытового обслуживания населения.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА,  
ЧЕТВЕРГ

12.20 — «Русские узоры». Фильм-концерт. 13.20 — «Москвичка». 14.50 — Спорт и музыка. 15.20 — «Сто радостей, или Книга великих открытий». Худ. фильм. 16.25 — Новости. 16.30 — На арене цирка. 17.35 — Премьера фильма-концерта «Слушайте, если хотите...». Старинные романсы и вальсы в исполнении народной артистики СССР Л. Зыкиной. 18.15 — Мультфильмы. 19.00 — «А ну-ка, девушки!». 21.00 — Время. 21.35 — Праздничный концерт.

9 МАРТА,  
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.35 — Творчество народов мира. 9.05 — Премьера телевизионного док. фильма «Земля моя Данлага». 9.30 — Будильник. 10.00 — «Кто в тереме живет?». Док. фильм. 10.20 —

«Созвездие Гагарина». Фильм-концерт. 10.35 — Семья и школа. 11.05 — «По Норвегии». Киноочерк. 11.25 — В гостях у сказки. «Бременские музыканты». 12.20 — Очевидное — невероятное. 13.20 — Балет П. И. Чайковского «Спящая красавица». 14.30 — Новости. 14.45 — Продолжение балета П. И. Чайковского «Спящая красавица». 16.25 — Новости. 16.30 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.00 — Народные мелодии. 17.15 — Содружество. 17.45 — Музикальная передача с участием артистов эстрады и цирка. 18.25 — «Человек. Земля. Вселенная». К 50-летию со дня рождения Ю. А. Гагарина. 19.15 — Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. Встреча с участниками XIV зимних Олимпийских игр. 21.00 — Время. 21.35 — Музыка.

ка для всех. 22.40 — Премьера телевизионного док. фильма «Колокол памяти».

10 МАРТА,  
СУББОТА

8.00 — Время. 8.35 — Танцует Пилар Риоха (Мексика). 9.20 — Больше хороших товаров. 9.50 — 10-й тираж «Спортивного Союза». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Поздняя любовь». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 16.30 — Новости. 16.35 — Клуб путешественников. 17.35 — Концерт. 18.00 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. 19.20 — На экране — кинокомедия. «Солдат Иван Бровкин». 21.00 — Время. 21.35 — Мир и молодежь.

11 МАРТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.35 — Делай

с нами, делай, как мы, делай лучше нас. 9.35 — «Солдат Иван Бровкин». Худ. фильм. 11.05 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «На земле, в небесах и на море».

15.30 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 16.00 — Новости. 16.10 — «Школьная жизнь». 16.40 — Новости. 16.45 — Играет трио баянистов г. Орла. 17.05 — Шахматная школа. 17.35 — Герой М. Шолохова на театральной сцене. 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Что может коллектив?». 19.30 — Премьера фильма-концерта. «Средь шумного бала». 19.55 — Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Петля». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-концерта М. Ю. Лермонтова. «Тамбовская казнеша». 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Концерт из произведений И. Штрауса.

## СПРАВКИ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПМК-538  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие строительных профессий: каменщики-монтажники, маляры-штукатуры-плиточники, плотники, газоэлектросварщики (оплата труда сдельно-премиальная); слесарь-электрик по обслуживанию строительных машин и механизмов (премиально-премиальная оплата труда).

Обращаться в отдел кадров ПМК-538, телефон 92349.

Продается корова вторым отелом. Обращаться: г. Опочка, ул. Новая, дом 5, к. Никишину в любое время.

Опочецкому ДРСУ  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу автогрейдеристы. Жилая площадь предоставляется в течение года.

Уважаемые зрители! 8 марта в кинотеатре «Маяк» состоится праздничный киновечер, посвященный Международному женскому дню. Начало в 16 часов.

Великолукский химлесхоз

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и сезонную работу вздымщиков и сборщиков. Средний заработка в месяц: вздымщиков — 350 рублей, сборщиков — 200 рублей. За выполнение сезонного плана выплачивается премия 15 процентов за добывту живицу по сдельным расценкам. Обращаться: г. Невель, Псковской области, ул. Ленина, 32, Великолукский химлесхоз (почтовый индекс 182510) или к мастеру поселка Алоль.

## КИНО

«МАЯК»

«Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ»

8 марта  
Начало в 16, 19, 21 час.

9 марта  
Начало в 17, 19, 21 час.

10—12 марта  
«СКОРОСТЬ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей

8 марта  
«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.»

Начало в 14 часов.

11 марта  
«САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОНЬ»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 марта  
«ИЗБАВЛЕНИЕ»

Начало в 18 час. 20 мин.

9 марта  
«БЕЛЫЙ ВОРОН»

Начало в 17, 19 час.

10 марта  
«КУКАРАЧА»

Начало в 17 час.

11 марта  
Начало в 17 и 19 час.

Зам. редактора  
**Ю. И. ВОРОБЬЕВ**

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.  
Заказ 735. Тираж 7735.